

第三场“委员通道”举行，8名委员分享社会民生发展的动人故事

降碳！复绿！中国风电遍布全球 虎啸山林情景重现

羊城晚报记者 林园

10日上午，全国政协十三届五次会议第三场也是最后一场“委员通道”举行。8位全国政协委员通过网络视频形式接受记者采访。张北的风电、回归的东北虎、“一带一路”企业的新发展……委员们立足自己所在的地区和领域，用亲身经历讲述了我国生态环境越来越好、人民生活越来越幸福的动人故事。

“今年是虎年，我说一下老虎的情况。”全国政协委员、中国林业科学研究院首席专家杨忠岐介绍，由于过度砍伐森林、炸山开矿等人为活动，我国境内东北虎一度濒临绝迹。二十年来，在全国政协推动下，在国家实施的森林保护和野生动植物保护工程的推进下，老虎生存的森林生态环境得到恢复发展。

亚的东北虎又回来了，回来以后不再走了，虎啸山林情景又重现了。”杨忠岐说，现在我国吉林省长白山和黑龙江省牡丹江林区的国家虎豹公园当中，东北虎数量已增加到50只，监测到新出生的小虎患有10只，东北虎的回归和小定居是我国生态文明建设取得重要成果的明证。

自治区河池市罗城仫佬族自治县副县长欧彦涛深有体会。她表示，罗城是全国唯一的仫佬族自治县，优良的生态环境是罗城最大的发展优势和竞争优势。她认为，对于欠发达的少数民族地区来说，产业振兴要想后发赶超，必须用足优势、多方发力，努力探索少数民族地区产业强、百姓富、生态美的绿色发展密码，更好地为实现乡村振兴助力。

李茂停介绍，代表们高度重视议案建议提出工作，深入研究、热烈讨论、反复修改，提出了许多高质量的议案建议。其中有的建议引起国家有关部门的重视和关注。国家发改委、财政部有关司局的负责同志与代表们专场视频连线，积极回应代表提出的意见建议。

A “张北的风点亮了北京奥运的灯”

“张北的风点亮了北京奥运的灯。”全国政协委员、金风科技股份有限公司董事长武钢表示，刚闭幕的北京冬奥会是奥运史上首届实现了碳中和的奥运会，张北的风电在其中发挥了重要作用，所以带响了这样一句话。

B “出走的东北虎回来以后不再走了”

“现在是虎年，我说一下老虎的情况。”全国政协委员、中国林业科学研究院首席专家杨忠岐介绍，由于过度砍伐森林、炸山开矿等人为活动，我国境内东北虎一度濒临绝迹。二十年来，在全国政协推动下，在国家实施的森林保护和野生动植物保护工程的推进下，老虎生存的森林生态环境得到恢复发展。

C “各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起”

族老人和留守儿童，带动了越来越多的人加入到志愿服务中，目前注册志愿者已达到26000余人。”杨杰说，如今在新疆，各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起，手牵手、心连心，互帮互助、团结和睦。

广东团代表共提出642件建议

李茂停介绍，代表们高度重视议案建议提出工作，深入研究、热烈讨论、反复修改，提出了许多高质量的议案建议。其中有的建议引起国家有关部门的重视和关注。国家发改委、财政部有关司局的负责同志与代表们专场视频连线，积极回应代表提出的意见建议。

D “一带一路”为企业合作搭建了新平台”

“目前一种新的金融支持降碳体系正在形成。一方面针对新能源，像风电、光电等，促进其大力发展；另一方面针对传统化石能源，只要降碳改造，也会提供资金支持。”金鹏辉表示。

“各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起”

族老人和留守儿童，带动了越来越多的人加入到志愿服务中，目前注册志愿者已达到26000余人。”杨杰说，如今在新疆，各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起，手牵手、心连心，互帮互助、团结和睦。

“一带一路”为企业合作搭建了新平台”

班加点生产退烧、止咳药，并将药品无偿捐赠给一线。“蒙山高、沂水长，沂蒙人民心向党，沂蒙精神代代传。”林凡儒说。

将积极宣传贯彻全国两会精神

李茂停介绍，截至3月10日，广东代表团出席十三届全国人大五次会议的148名代表，召开了3次全体会议、9次代表小组会议。会议期间，广东代表团发言427人次，是发言人次最多的代表团之一。

港区代表委员积极履职，为粤港澳大湾区建设建言献策

建议扩大回乡证使用范围

粤港澳大湾区建设今年再次被写入政府工作报告。港区全国人大代表、全国政协委员在全国两会期间，聚焦民生政策互联互通、司法规则衔接、大湾区经济发展等领域提交建议、提案，积极建言献策，贡献智慧。

证、送达，以及申请保全、认可和执行判决等诉讼环节放到网络平台进行，提高两地司法互助效率。”

她还建议，设立中级法院层级的大湾区国际商事法院，为大湾区的企业提供更专业和优质的涉外法律服务。

她认为，目前，中资机构到港发债以美元债为主，对于本身没有外汇收入的中资发行主体而言，美元债券融资存在货币错配的风险。

董明珠表示，近年来，越来越多的电动车进入千家万户，电池安全问题备受关注。在今年全国两会上，全国人大代表、格力电器董事长兼总裁董明珠建议，提高动力电池安全监测标准。

聚焦民生政策互联互通：建议建立跨境快速支付系统

作为香港最大的政治团体，香港民建联有多名全国人大代表、全国政协委员。全国政协委员、香港民建联主席李慧琼向羊城晚报记者介绍，代表委员们就多项推动两地（内地与香港）合作的议题提出了建议和提案。

支持香港建设新型国际智库

港区全国政协委员、全国政协提案委员会副主任王惠贞提交了《关于推动大湾区金融开放联通发展的提案》。她说，香港有“一国两制”的制度优势，有联系世界的区位优势，在大湾区金融建设方面可进一步加强与内地市场联通等方面的工作。

支持香港打造成为“数字丝绸之路”超级枢纽

在粤港澳大湾区，数字经济蓬勃发展。蔡冠深表示，香港科研能力具有优势，是世界金融科技创新企业最密集的地方之一，为打造“数字丝绸之路”超级枢纽奠定了基础。

河套“一区两园”建议施行一体化管理机制

此外，他建议国家支持香港与深圳联动，以香港交易所旗下的前海联合交易中心（QME）作为平台，仿照沪深港通和债券通的管道交易模式，尽快开通以人民币计价和结算的“商品通”机制，进一步推动人民币在大宗商品领域的国际定价权。

董明珠建议进一步提高动力电池安全监测标准

董明珠表示，近年来，越来越多的电动车进入千家万户，电池安全问题备受关注。在今年全国两会上，全国人大代表、格力电器董事长兼总裁董明珠建议，提高动力电池安全监测标准。

推进建设司法互助合作网络平台

全国人大代表、香港立法会议员、港区妇联代表联谊会会长陈曼琪，在今年全国两会期间提交了五条建议，其中三条与粤港澳大湾区建设有关。

支持香港打造成为“数字丝绸之路”超级枢纽

在粤港澳大湾区，数字经济蓬勃发展。蔡冠深表示，香港科研能力具有优势，是世界金融科技创新企业最密集的地方之一，为打造“数字丝绸之路”超级枢纽奠定了基础。

河套“一区两园”建议施行一体化管理机制

此外，他建议国家支持香港与深圳联动，以香港交易所旗下的前海联合交易中心（QME）作为平台，仿照沪深港通和债券通的管道交易模式，尽快开通以人民币计价和结算的“商品通”机制，进一步推动人民币在大宗商品领域的国际定价权。

董明珠建议进一步提高动力电池安全监测标准

董明珠表示，近年来，越来越多的电动车进入千家万户，电池安全问题备受关注。在今年全国两会上，全国人大代表、格力电器董事长兼总裁董明珠建议，提高动力电池安全监测标准。

董明珠建议进一步提高动力电池安全监测标准

董明珠表示，近年来，越来越多的电动车进入千家万户，电池安全问题备受关注。在今年全国两会上，全国人大代表、格力电器董事长兼总裁董明珠建议，提高动力电池安全监测标准。